
Referat af trænermødet tirsdag den 26/2 
 
Hvad skal børnene lære hvornår: 
Vi diskuterede hvad vi skal lære vores hold hvornår med udgangspunkt i en 
liste lavet i tidernes morgen. Vi nåede frem til vedhæftede 
udgangspunkt.(måske Bjørn kan lægge den et eller andet sted på 
hjemmesiden, måske under ungdom, så den ikke bliver væk). 
 
Kursus ønsker: 
Der er et stort behov for flere kurser. De unge trænere savner praktiske 
kurser, hvor man gennemgår velegnede øvelser til minier og hvad man lærer 
dem ved hvilke øvelser. 
 
Der er et ønske fra jun/yng trænere i kurser i fysisk træning. Hvad kan 
man, og hvor meget, med de nævnte aldersgrupper og uden brug af 
motionscenter (f.eks. elastiktræning). Også noget om øvelser der 
forebyggelse af skader kunne alle trænere have gavn af. 
 
Kunne man ikke udarbejde et træner kompendium? 
 
UU og bestyrelsen må sammen finde ud af hvordan vi får uddannet vores 
trænere bedst muligt. 
 
Talentpleje og 1. og 2. hold: 
 
Vi havde en diskussion om hvordan man bedst sikre kvalitet for både elite 
og bredde. 
Vi har på drengesiden de seneste år dannet 1. og 2. hold fra 
drengealderen. Dette sikre at alle spiller på optimalt niveau ud fra 
princippet om at ” lige børn leger bedst”. Ulempen er, at man ikke holder 
en fast kammeratskabsgruppe sammen. Til at afhjælpe dette kan man sørge 
for at årgangenes 1. og 2. hold træner på samme tid og evt. laver noget på 
tværs ind imellem. 
 
De store klubber har spillere nok til både årgangs basket og 1. og 2. hold 
på årgangen. 
 
På pigesiden har vi ikke de store erfaringer. Dog har det nok været 
afgørende for oprettelsen af Dame jun.  2, som Anne Sofie har fået banket 
op fra 4 til 13 på 1 år, at de ikke har været sammen med de langt mere 
øvede dame jun.1 spillere. 
 
Under alle omstændigheder er det vigtigt, at 2. hold ikke nødvendigvis 
bliver betragtet som ”hygge hold”. Ofte er mange 2. holds spillere ”bare” 
de yngste og mindste, og de skal behandles lige så seriøst som 1. holdene. 
På jun/ yng årgangene er 2. holdene vigtige også. Måske får gode spillere 
senere lysten til at spille mere seriøst. Det er også på disse hold man 
skal prøve at rekruttere officials og hjælpere til andre tjanser. De alle 



bedste spillere har ofte ikke tid pga. mange træninger og evt. kampe på 
flere hold. 
 
Vi kunne godt tænke os noget talenttræning på tværs af alder og køn for de 
særligt dygtige og interesserede spillere, så vi plejer dem. Måske kunne 
det være en opgave for herre 1? Der er måske også brug for noget økonomisk 
støtte til dem der når langt i landsholdsregi idet der er brugerbetaling 
på 125 kr. pr træning, samt betaling for alle stævner og andre tiltag – og 
det kan godt løbe op i mange tusind kroner på et år. 
 
 
I april: 
Holdes camp for alle ungdomsspillere. Ungdomsudvalget vender tilbage med 
mere. Der bliver også et trænermøde hvor vi snakker om hvem der træner 
hvem i juni (op rykning m.m) samt snakker ønsker til næste sæson. Flere af 
de unge trænere skal på efterskole, så alle bedes allerede nu gå i gang 
med at lede efter nye træneremner. 
Bodil 


